UNIVERSIDAD CARLOS IIl DE MADRID
DEPARTAMENTO DE INFORMATICA
GRADO EN INGENIERIA INFORMATICA. ESTRUCTURA DE COMPUTADORES

Para la realizacion del presente examen se dispatedr30 horas.
NO se podran utilizar libros, apuntes calculadoras de ningun tipo.

Ejercicio 1. Considere el siguiente fragmento en ensamblador:

.data
Al: .word 5, 8, 7, 9, 2, 4, 5, 9
A2: .word 1, 4, 3, -8, 5 6, 5 9
.align 2
A3. .space 32

. text

Se pide:

a) ¢Qué representa A1? ¢ Cuéntos bytes ocupa la estrdetdatos Al (justifique su respuesta)?
b) Se desea implementar una funcion cuyo prototipenglenguaje de alto nivel es la siguiente:

void Mezclar(int a[], int b[], int c[], int N)

Esta funcidn recibe 4 parametros, los tres primsossvectores de nameros enteros y el cuarto
indica el numero de componentes de cada uno de e&stores. La funciébn se encarga de
almacenar en cada componentdec, el siguiente valorc[i] = max (a[i], b[i]).

Escriba, utilizando el ensamblador del MIPS32,&eligo correspondiente a esta funcién. Utilice
para ello la convencion de paso de parametrosajha descrito a lo largo del curso.

c) Escriba el codigo necesario para llamar a la fundiésarrollada en el apartado anterior, para los
vectores Al, A2 y A3 definidos en la seccion desanterior. Asuma que A3 es el vector donde
se deben dejar los elementos maximos.

Solucién del ejercicio 1

a) Al representa un vector de ocho numeros enteros
Si son 8 enteros, y siendo una maquina de 32 &its entero se representa 4 bytes, supone un
total de 8*4 = 32 bytes.

b) Y c)

.data

vl: .word 1, 2, 3,4,5
v2: .word 5, 4, 3,2, 1
v3: .word 0,0,0,0,0



dext
.globl main

maximo:
move $t0 $a0
li $t40

move $t1 $al
move $t2 $a2
move $t3 $a3

buclel: bge $t4 $t0 finl
Iw $t5 ($t1)
Iw $t6 ($t2)

bgt $t5 $t6 es5
sw $t6 ($t3)
b nextl

es5: sw $t5 ($t3)

nextl: add $t1 $t1 4
add $t2 $t2 4
add $t3 $t3 4
add $t4 $t4 1

b buclel
finl: jr $ra
main:
li $a0 5
la $al vl
la $a2 v2
la $a3 v3

jal maximo

li$t0 0
bucle2: bge $t0 5 fin2

Iw $a0 ($a3)
li $v0 1
syscall

add $a3 $a3 4
add $t0 $t0 1
b bucle2

fin2: 1i $v0 10
syscall



Ejercicio 2. ¢Cual es el nimero positivo normalizado méas pexggaé se puede representar utilizando
el estandar de simple precision IEEE 754. Jusefisu respuesta. Indique también el nimero positivo
normalizado mas pequefio que se puede represargtfiglie de igual forma su respuesta.

Solucién del gjercicio 2

a) El nimero positivo normalizado mas pequeiio reptabnen el estandar IEEE 754 (32 bits) es:
0 00000001 0000000000000000000000
positivo normalizado mas pequefio

Cuyo valor es 1.0 * 3127 =2 126

b) EI numero positivo no normalizado mas pequeiio sgmtable en el estandar es:
0 00000000  ©0000000000000000000000
positivo no normalizado mas pequefio

Cuyo valor es Z3* 2 126 =149

Ejercicio 3. Considere un computador de 32 bits que disponendgistema de memoria virtual que emplea
paginas de 16 KB y tiene instalada una memoriaipah de 1 GB. Indique de forma razonada:

a) El formato de la direccion virtual.

b) EIl nUmero méaximo de paginas en este computador.

¢) El nimero de marcos de pagina de este computador.

d) Eltamafio del bloque que se transfiere entre disnemoria principal cuando ocurre un fallo de pagin
e) El elemento del computador que genera el fallo&dgna y quién lo trata.

Solucién del ejercicio 3
2% 1 GB

16 KB 16 KB

/ 16 KB 16 KB
CPU

—

Id. pagina Desplazamiento

32-14 21¥=16 KB
18 hits 14 bits



b) 232/ 2 =23-1=2¥marcos
c) 2%/ 21 =23-1=21%paginas
d) El tamafio de una pagina s KB

e) LaMMU genera la excepciony
la rutina de fallo de paginadel sistema operativioata la excepcion

Ejercicio 4. ¢ Qué es una interrupcién y que sucede cuandenszay

Solucién del ejercicio 4
Una interrupcidn es una excepcion asincrona.

Se guarda el estado y se ejecuta la rutina deuipi@dn asociada.

Ejercicio 5. Se dispone de un sistema con una memoria cacBénileeles. En la ejecucion de una
determinada aplicacion, la tasa de aciertos dadaé&de nivel 1 es del 90% vy la tasa de aciertda de
caché de nivel 2 es del 95%. La aplicacion generande su ejecucién un millon de accesos a memoria.
Indique de forma razonada:

a) El nimero de accesos que se genera a la cacheeadd ni

b) El nimero de accesos que se genera a la cacheed@ ni

c) El nimero de accesos que se genera a memoriagaiinci

Solucion del ejercicio 5

95%
0
90% MC

v/ O — @ MP

a) El nimero de accesos con acierto en MC(11@8:
b) El nimero de accesos con acierto en MC(21@8* 0,1
c) El nimero de accesos con acceso a MP por falldéGley MC2:10° * 0,1 * 0,05



EjeI’CiCiO 6. Considere el siguiente esquema de procesador bigs3E| banco de registros incluye 32 registros.
Considere que el computador utiliza un ciclo dejrphra realizar la decodificacion de la instruocidque se
conecta a una memoria que permite realizar unaojder de lectura y de escritura en un ciclo.
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Este computador dispone del juego de instruccidabMIPS32. Se pide:
a) Indique las sefales de control necesarias para pealezar la operacidén elemental RF2 R2, donde R2
es el registro niumero 2 del banco de registros.

b) Indique las operaciones elementales y las sefialesmtrol (incluyendo detch) necesarias para ejecutar
la instruccion sw $t 1, 120($t 2). Explique en primer lugar qué hace esta instruccion.

Solucioén del ejercicio 6
a) RA=R2, T1, C10

b) Las O.E. ylas S.C. asociadasiastl 120($t2) podrian ser:

« MARKX-PC e T4,C1

*+ MBR <- M[MAR] e Td,L,C2

e RI<-MBR,PC<-PC+4 e T3,C6,C4

» Decodificar » Decodificar

« RT2 <- RI(120) « T8,C10

 RT1 <- BR[$t2] « RA=$t2,T1, C9

« MAR<-RT1+RT2 « MA=1, MB=1, Cod. OP=+, T5, C1
* MBR <- BR[$t1] « RA=$t1, C3

* M[MAR] <- MBR e Ta, Td, E

» Salto a fetch » Salto a fetch




